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Уважаемые участники олимпиады!


Вашему вниманию предлагаются 4 задачи требующие развернутого ответа.


Время на решение задач – 3 часа (180 минут).


Внимательно прочитайте каждую задачу. Начинайте решать на черновике. Если есть возможность проиллюстрировать решение рисунком - сделайте это. Учтите, что черновик не проверяется, поэтому все важные элементы решения перенесите на чистовик (в том числе и рисунок).


Не забудьте на черновике написать сверху «ЧЕРНОВИК», а на чистовике там же «ЧИСТОВИК». Рядом со словом «чистовик» нужно оставить место для шифра Вашей работы. Помните, ни на чистовике, ни на черновике не должно быть Вашей фамилии, имени, каких-либо иных пометок, указывающих на принадлежность работы.

Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те задачи, для которых Вам ясен путь решения. К пропущенным заданиям Вы можете вернуться, если у вас останется время.

На чистовике оформляйте задания в том порядке, в котором они даны.

Желаем успехов!

Физика
2010 – 2011 уч. год

Задания.7 - 8 класс
1. Земля на орбите
Известно, что центр Земли в своем орбитальном движении вокруг Солнца летит со скоростью примерно 30 км/с. Когда мы будем двигаться быстрее по отношению к Солнцу: днем или ночью? На сколько будут различаться наши скорости, если предположить, что мы находимся на экваторе, а ось вращения Земли вокруг своей оси перпендикулярна плоскости, в которой Земля движется вокруг Солнца. Длина земного экватора равна 40000 км 

2. На уроке
Ученица Варя взвешивала алюминиевую  деталь неправильной формы. Уравновесил деталь на весах такой набор гирек: 50г, 10г, 2г, 2г, 500 мг. Затем девочка налила в мензурку 100 мл воды и опустила в воду деталь и измерила новый уровень воды в мензурке. Какое значение объема содержимого мензурки должна была измерить ученица? Плотность алюминия Варя посмотрела в серьезном справочнике. Она оказалась равна 2,7г/см3.

3. Полет на воздушном шаре

[image: image1]
4. Добываем огонь.
В племени Чао-ча шаманы добывают огонь трением. Один конец деревянной палочки трется при вращении об углубление в деревянной дощечке. Около углубления расположен сухой мох, который воспламеняется, если температура дерева достигнет 180°С. Дерево – плохой проводник тепла, поэтому нагревается при трении только 10 г древесины. На нагревание дерева идет 30% работы, совершаемой шаманом. При этом, ежесекундно, в окружающую среду уходит, в среднем, 10 Дж тепла. На поляне, где идет ритуал добывания огня, сейчас прохладно, температура 0°С. Сколько времени нужно для получения огня, если шаман может длительное время развивать мощность, вращая в руках палочку, 100 Вт? Удельную теплоемкость дерева примите равной 2кДж/кг°С. Теплоемкостью мха можно пренебречь.
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Знайка решил повторить свой знаменитый полет на воздушном шаре. На этот раз он решил лететь один. Масса Знайки равна 2,5 кг. Знайка смастерил очень легкий и прочный шар объемом 10 м3 и подвесил к нему очень легкую корзину. Далее он измерил, как зависит плотность воздуха от температуры. Результат измерений представлен на рис. Потом он стал нагревать воздух в шаре через отверстие в нижней части шара. Какой температуры требуется достичь, чтобы шар с ученым взлетел? Температура окружающего воздуха в день вылета была 0°С.








